

## □ 校友联络

### ● 各地校友会简讯

#### 甘肃校友会召开2010年联谊会

为迎接母校百年校庆暨庆祝清华大学建校99周年，甘肃省清华大学校友会2010年联谊会于12月19日在兰州佳润酒店举行，来自全省各地的90余名校友参加了活动。

会议由赵宝生校友主持。韩永杰校友宣读了顾秉林校长的贺辞，赵宝生校友传达了清华大学第14次校友工作会议精神并报告了一年来校友会的工作，张学忠校友做了关于向母校百年校庆捐赠礼品设计稿的说明，刘光亮校友做了关于编辑新版《清华大学甘肃校友会通讯录》和《清华学子在陇原》征稿工作的说明，韩永杰、马文杰、姚新民、赵才让、林斌等校友作了精彩发言，因故未能出席会议的孙伟校友发来了热情洋溢的贺信，校友会副会长、原省人大常委会副主任柯茂盛作了重要讲话。会议审议通过了关于调整清华大学甘肃校友会组织领导机构的建议名单。与会校友还组织了向母校捐款活动。

(赵宝生)

#### 浙江校友会召开第二届代表大会

清华大学浙江校友会第二届代表大会于12月4日在浙江工业大学举行。来自浙江各地的校友代表共50余人参加了大会。

浙江省民政厅民间组织管理局张伟霖局长莅临大会并讲话。张局长在讲话中充分肯定了清华大学浙江校友会四年来在联络校友、支持地方经济建设中所做的工作。



浙江校友会马雨农会长代表第一届理事会向大会作了工作报告。报告指出：在总会和省校友会主管机关的关心、帮助下，在全省校友的努力下，清华大学浙江校友会无论是在组织发展、联络校友、服务母校，还是回报社会等各个方面都做了大量工作，也取得了一定的成绩，得到了总会和领导机关的好评和嘉奖，也得到了广大校友的肯定。

在省内各地校友会酝酿、协商、推荐的基础上，大会选举产生了第二届理事会，一致选举马雨农学长继续担任浙江校友会会长，选举陆元吉、端木晋、王光明、沈支俊、朱杭、张海戈、郑耀为副会长，选举端木晋为秘书长。

会上，各地代表还就今后校友会的工作提出了建议。(端木晋)

#### 深圳校友会举办新校友沙龙

2010年11月28日，深圳校友会在深圳市博物馆（新馆）三楼报告厅成功举办主题为“从清华园到深圳湾”的新校友沙龙活动。

清华大学深圳校友会青年分会组织了此次活动，清华大学深圳校友会副会长连果义学长，副会长、清华大学深圳研究生

院党委副书记杨瑞东，深圳市友田达实业有限公司董事长李华辉校友，深圳市同威创业投资有限公司总裁汪姜维校友等嘉宾应邀出席活动，100多位新到深圳工作的清华校友参加了本次活动，青年分会联络人高贵中主持了本次活动。

连副会长代表清华大学深圳校友会致欢迎辞。杨瑞东副会长代表清华深圳校友会向青年分会赠送了横幅——“为祖国健康工作五十年”，并代表冯冠平会长勉励青年分会再接再厉，做好各项筹备工作，让校友会更加深入广大青年校友，做新老校友的沟通桥梁。

早年来深创业的李华辉校友把自己的创业体会与青年校友进行了分享。他告诫刚入社会的年青人要对自己做好定位，放下身段，努力脚踏实地地从基层做起。随后的校友互动环节，汪姜维校友与大家分享了创业投资的经历，并介绍了深圳的创业演练平台，可以帮助年轻校友更好地理解创业并实际演练自己想法的可行性。

在新老校友互动环节，各位校友嘉宾耐心、细致地回答了新校友在工作、生活和创业过程中的疑问和困惑。

（深圳校友会青年分会）

### 上海校友会组织专场校友论坛

2010年11月13日，上海清华校友会在清华科技园上海多媒体谷华清大厦举办了一场题为“创业型科技企业如何利用政府扶持资金”的专场校友论坛活动。在上海及长三角周边地区的很多准备创业、正在创业和关注创业的清华校友纷纷报名参加，到会人数超过50人。

清华科技园上海分园孵化器总经理任佳校友、复旦大学创业与创业投资中心总经理梁云志博士以及创业企业彭薇校友等向大家介绍了清华科技园孵化器、与创业相关的政府扶持资金政策，并与大家分享了科技企业在创业过程中，如何充分利用这些政策的方法、申报技巧、注意事项等经验。与会校友纷纷就感兴趣的话题与嘉宾进行了互动交流。活动历时3个多小时，校友们均表示受益匪浅，希望在今后的创业过程中得到清华科技园及相关专业机构更多的帮助。（上海校友会）

### 厦门校友会发起 纪念体坛宗师马约翰活动

2010年12月28日，由厦门清华校友会发起的纪念体坛宗师马约翰活动策划讨论会，在清华校友总会胜因院会议室召开。

厦门校友会会长王水菊学长介绍了多年来在厦门纪念马老活动的历史沿革。厦门校友会计划在马约翰广场基础上增设纪念设施，提出增建雕像和浮雕、争取命名体育场和出版马老传记连环画等方案。厦门校友会潘尤龙学长介绍了纪念设施的现状，介绍了在厦近20位美术界校友讨论出的关于增建雕像、浮雕，改扩建纪念广场、争取设立马约翰纪念馆的具体方案。体育部各位老师回忆马约翰生平事迹，介绍了体育部纪念马约翰活动的情况。

马约翰家人马迅，清华大学体育部教师及清华校友参加讨论。

清华大学教育基金会，清华校友总会，清华大学百年校庆办，校史办，美术学院，体育部，清华大学新百年发展基金